

Возбуждено уголовное дело в отношении начальника исправительного учреждения

Как установлено в ходе проверки, около 03 часов 17 августа 2007 года двое осужденных, отбывающих наказание в виде лишения свободы по приговорам судов в ФГУ ИК-5 УФСИН России по Амурской области в п. Тахтамыгда Сковородинского района, по предварительному сговору между собой, совершили побег из отряда. Осужденные отогнули металлическую решетку на окне общежития отряда, после чего они прошли по территории жилой зоны и проползли под металлическим забором, отделяющим жилую зону от промышленной зоны. После этого они проникли во внешнюю запретную зону ИК-5. Инженерно-технические средства обнаружения побега осужденных не сработали, часовыми караула отдела охраны осужденные обнаружены не были. После этого осужденные преодолели полосу препятствий из колючей проволоки и покинули пределы ФГУ ИК-5.

21 августа 2007 года принятыми мерами розыска осужденные были задержаны в г. Тында Амурской области и в этот же день около 17 часов они были доставлены сотрудниками ФГУ ИК-5 обратно в исправительное учреждение.

30 декабря 2007 г. следственным отделом при ОВД по Сковородинскому району по факту побега осужденных в отношении последних возбуждено уголовное дело по признакам преступления предусмотренного ч. 2 ст. 313 УК РФ (побег из места лишения свободы, из под ареста или из под стражи).

В ходе проверки в порядке ст. 145 УПК РФ, проведенной Благовещенским межрайонным следственным отделом, установлено, что начальник ФГУ ИК-5, действуя из личной заинтересованности, желая избежать ответственности за побег осужденных из-под охраны, желая скрыть данное преступление осужденных, решил сфальсифицировать документы под уклонение от маршрута и неприбытие этих осужденных вовремя на отметку с бесконвойного передвижения. Для этого, зная о побеге осужденных 17 августа 2007 года из исправительного учреждения, начальник ФГУ ИК-5 не зарегистрировал данный факт в книге регистрации сообщений о преступлениях, не поручил проведение проверки в порядке ст. 145 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Продолжая свои преступные действия, начальник ФГУ ИК-5 после побега осужденных подписал два постановления от 2 августа 2007 года о предоставлении указанным осужденным права бесконвойного передвижения, а затем два постановления от 20 августа 2007 года о лишении их права бесконвойного передвижения. Кроме этого, отдал незаконное распоряжение оперуполномоченному ИК-5 о вынесении им незаконного постановления об отказе в возбуждении уголовного дела по факту побега 17 августа 2007 г. осужденных с ложными сведениями об обстоятельствах их уклонения от маршрута передвижения и неявки на

проверку, которое он утвердил.

В результате использования начальником ФГУ ИК-5 своих служебных полномочий вопреки интересам службы из личной заинтересованности материал по факту группового побега осужденных был сфальсифицирован под уклонение от маршрута и неприбытие этих осужденных вовремя на отметку с бесконвойного передвижения.

Санкция части 1 статьи 285 УК РФ предусматривает за совершение данного преступления наказание в виде штрафа в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо лишения права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет, либо ареста на срок от четырех до шести месяцев, либо лишения свободы на срок до четырех лет.

21 Февраля 2008

Адрес страницы: <https://amur.sledcom.ru/news/item/682912>